



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
**KLUB POSLANIKA**

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	22. IV 20 14. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/14-11
VE ZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 22. 04. 2014. godine,

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Gospodin Ranko Krivokapić, predsjednik**

Obavještavam Vas da će na osnovu člana 187 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, pitanje Predsjedniku Vlade Crne Gore, na petoj - posebnoj sjednici prvog redovnog zasjedanja u 2014. godini, zakazanoj za 25. 04. 2014. godine, postaviti ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika SNP CG u Skupštini Crne Gore, poslanik Srđan Milić.

**PREDSJEDNIK KLUBA,**

Mr Aleksandar Damjanović



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
*KLUB POSLANIKA*

Podgorica, 22. april 2014. godine

Na osnovu člana 187 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, predsjedniku Vlade Crne Gore, Milu Đukanoviću, postavljam sljedeće

### PITANJE

Da li ima i jedan jedini od ključnih ciljeva, s obzirom da se navršilo petstotina (500) dana rada Vlade na čijem ste čelu, da je makar i najmanjim dijelom ostvaren?

  
POSLANIK,  
Srđan Milić



*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLIJENO:	27.05. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-1/14-11/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01 - 2510

Podgorica, 26. maj 2014. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 25. aprila 2014. godine.

S poštovanjem,



**MILO ĐUKANOVIĆ**

## POSLANIČKO PITANJE

Da li ima i jedan jedini od ključnih ciljeva, s obzirom da se navršilo petstotina (500) dana rada Vlade na čijem ste čelu, da je makar i najmanjim dijelom ostvaren?

## ODGOVOR

Poštovani gospodine Miliću,

Na Vaše kratko i neobično pitanje mogao bih dati takođe vrlo kratak odgovor. Vaše pitanje je podsjećanja radi bilo formulisano: "Da li ima i jedan od ključnih ciljeva s obzirom da se navršilo 500 dana rada Vlade na čijem sam čelu da je i najmanjim dijelom ostvaren". Odgovor je: ima, i to gotovo svaki. Da nije tako danas ne bi mogli govoriti o napretku u pregovorima sa EU i integraciji u NATO, o ekonomskom rastu i budžetskoj konsolidaciji, o strukturnim reformama i unaprjeđenju poslovnog ambijenta, o redovnosti isplata plata, penzija i socijalnih davanja, o razvojnim projektima i stranim investicijama.

Razumijem, Vaše pitanje je postavljeno sa namjerom da minimizira rezultate rada ove Vlade u proteklih nešto kraće od godinu ipo dana, preciznije nakon otprilike jedne trećine njenog mandata. Zato ću u granicama raspoloživog vremena napraviti kratak osvrt, upravo po ključnim ciljevima i dostignućima, a građanima i javnosti svakako pripada pravo da procijene koji je od naših pogleda bliži realnosti.

Komplet odgovora na Vaše pitanje bi podrazumijevao prezentaciju učinaka Vlade po svim pravcima djelovanja koje sam najavio u svom ekspozeu, prilikom izbora ove Vlade i zahtjevao bi mnogo više vremena od predviđenog Premijerskim satom. Tražio bi prezentaciju sličnu onoj koju smo napravili na kraju 2013. godine na Otvorenoj sjednici Vlade na Cetinju, sublimirajući naše učinke po svim sektorima u prvoj godini mandata.

Najkraće rečeno, ova Vlada je u prethodnom periodu dominantno radila na onome što je bilo uslov svih uslova kako bi se uopšte moglo razmišljati o razvoju - ekonomskom, demokratskom, društvenom.

Podsjetiću, prvi prioritet odnosio se na konsolidaciju javnih finansija i pospješivanje ekonomskog rasta. Ovom pitanju posvetili smo dominantno vrijeme u prošloj godini i vjerujem da smo u tu svrhu 2013. godinu dobro iskoristili. Podsjećam, ubrali smo

oko 120 miliona eura javnih prihoda više u odnosu na prethodnu godinu, uz takođe respektabilne efekte u politici štednje i racionalizaciju budžetske potrošnje. Po prvi put smo smanjili poreski dug, što je rezultat dominantno ostvaren suzbijanjem sive ekonomije. Smanjili smo za 1/3 budžetski deficit, takođe i potrebu za zaduživanjem. Paralelno sa tim smo pospjeli pripremu i realizaciju najvažnijih investicionih i razvojnih projekata, iz oblasti energetike, infrastrukture, turizma i proizvodnje hrane, i to je razlog za optimizam da ćemo ove, a posebno u narednim godinama, biti najdinamičnija investiciona destinacija u regionu i ekonomija sa najbržim rastom. O tome svjedoči i preliminarni podatak Monstata, koji sam i prošli put pred vama saopštio, o rastu u ekonomiji u 2013. godini po stopi od 3,5%.

Da li možemo više i bolje. Naravno. I možemo i moramo. Ponoviću: koliko god prošlogodišnje ostvarenje zasluživalo respekt, mi se ne smijemo zadovoljavati konvencionalnim stopama ekonomskog rasta. Jer bi u tom slučaju put dostizanja poželjnog, evropskog nivoa razvoja trajao predugo. A nije ni neophodno. Najvažnije je da realne razvojne resurse imamo. Moramo dodatno razviti svijest da svakodnevno postupanje svakog od nas, mora biti vođeno odgovornošću da raspoložive resurse promišljeno i ažurno stavimo u funkciju kvalitetnijeg života građana. Sada i ovdje. To nas mora voditi i kad govorimo o KAP-u i Željezari, i o Svetom Stefanu i Miločeru, i o Termoeletkrani i auto-putu i kad god se svakom od nas učini da je pronašao dobru temu da kritikuje Vladu, što samo po sebi nije loše, moramo imati samokontrolu da to ne činimo, na štetu ljudi koji su nam dali povjerenje da na određeno vrijeme obavimo javne poslove u njihovom interesu. U tom smjeru će biti usmjerni napori Vlade u nastavku mandata.

Drugo, ključno opredjeljenje u radu ove Vlade odnosilo se na jačanje vladavine prava kao izuzetno važne pretpostavke ukupnog društvenog razvoja Crne Gore. I ekonomskog i demokratskog. To je istovremeno bilo i proba odgovornosti i kompetentnosti Vlade i rekao bih ukupnog crnogorskog društva da ispuni preuzete obaveze iz naše integracione agende. I na tom planu imamo vrlo vidljive, mjerljive i kao takve prepoznate i priznate rezultate od strane naših evropskih i evroatlantskih partnera. O tome sam detaljnije govorio u odgovoru na pitanje poslanika Simovića. Želim samo da ponovim da ova pitanja na temelju dosadašnjih ostvarenja, zbog svoje zahtjevnosti, ostaju naš trajni državno politički prioritet.

Dakle, da li smo u prethodnom periodu na planu integracija napredovali, nazadovali ili stajali u mjestu? U ovih šesnaest mjeseci smo otvorili pregovore u devet pregovaračkih poglavlja, uključujući i najzahtjevnije 23 i 24. Odgovorno implementirali četvrti godišnji ANP u okviru MAP-a, i danas više nije samo izvjesno da ćemo biti prva sledeća članica NATO-a – nego je i realno naše očekivanje da poziv

dobijemo ove godine. Crna Gora predvodi proces evropske i evroatlantske integracije Zapadnog Balkana.

Takođe, Vlada je radila i u okviru svojih sektorskih politika, što je nesporno prepoznato kao ključni element ili pretpostavka za ekonomsko i demokratsko napredovanje države. Jednom riječju, sve ono što smo uočili kao smetnju daljem dinamiziranju ekonomskog i ukupnog razvoja, pa samim tim i kao smetnju za dostizanje najvažnijeg cilja - unapređenja kvaliteta života svih naših građana, bilo je i u, nastavku mandata, ostaće u fokusu rada Vlade. Tu prije svega mislim na reforme u oblasti socijalne i zdravstvene politike, prosvjete i obrazovanja, kulture. Bilo bi jako korisno kad bi u Parlamentu skoro bili usvojeni neki od novih sistemskih zakona, poput temeljnih za oblasti zdravstva i visokog obrazovanja, jer bez njih ne mogu biti otklonjene neke od uočenih krupnih slabosti niti popločan put za racionalniju organizaciju ovih važnih djelatnosti i za kvalitetniju uslugu građanima.

Fokus je bio na reformama javne administracije, što je podrazumijevalo donošenje i usvajanje Plana unutrašnje reorganizacije javnog sektora, kojim je između ostalog predviđeno donošenje Zakona o zaradama u javnom sektoru, objedinjavanje nezavisnih regulatornih tijela, a sve sa ciljem jačanja profesionalnosti, efikasnosti i odgovornosti rukovodilaca i službenika u državnoj upravi.

Crna Gora je poboljšala i sliku u međunarodnoj javnosti kroz unapređenje poslovnog ambijenta i transparentnosti. U Izvještaju o lakoći poslovanja 2014, koji publikuje Svjetska banka, Crna Gora je za 6 mjesta unaprijedila svoju poziciju, u odnosu na 2013, a u izvještaju o Indeksu percepcije korupcije koji publikuje Transparency international pozicija je unaprijeđena za 8 mjesta. Takođe, u Izvještaju o stanju ekonomskih sloboda za 2014. godinu (Heritage Foundation) pozicija je unaprijeđena za 2 mjesta, a u indeksu globalne konkurentnosti 2013 (Svjetskog ekonomskog foruma) za 5 mjesta. Dakle, ne ja i ne Vlada, već relevantne međunarodne institucije ocjenjuju da u kontinuitetu stvaramo preduslove za brži ekonomski razvoj i prosperitet.

Dakle, poslaniče Miliću, da rezimiram.

Sve ovo može biti dovoljno ili nedovoljno, može biti da je ispunilo a prije će biti da nije ukupna očekivanja i želje domaće javnosti. Takva je, uostalom, pozicija svake Vlade u svakom vremenu i u svakoj zemlji. Posebno, u onoj koja se poput Crne Gore suočava ne samo sa posledicama duge i razorne globalne ekonomske krize, nego još i više sa teškim nasleđem viševjekovne nerazvijenosti. Ne očekujem da tako racionalan pristup ima svaki pojedinac u društvu. Nekako, prirodno je da njihove želje i ambicije prevladavaju svijest o racionalnim ograničenjima. Očekujem, ipak, da bez obzira na političke razlike, mi kao politički upućeniji dio javnosti i kada

kritikujemo Vladu, to radimo sa sviješću da taj mač, nerealno pospješeni očekivanja kao opasnost prijete svim akterima političkog života u našoj zajednici. I Vladi i Parlamentu, i vladajućoj koaliciji i opoziciji. Nekom prije, nekom kasnije.

Ipak, ubijeđen sam da je ovoj Vladi pošlo za rukom da stvori neke od najvažnijih pretpostavki stabilnog i dinamičnog, ekonomskog i demokratskog razvoja crnogorskog društva, time i zdravog, utemeljenog optimizma za dogledno bolji život građana Crne Gore.

Dozvolite na nekoliko opaski koje ste saopštili u obrazloženju cijenim važnim samo da prokomentarišem jednu, jer sam u njoj prepoznao vašu polemiku sa nekom od teza koje sam iznio u dosadašnjem dijelu našeg premijerskog časa. Računam da ste vjerovatno, vozeći se kroz neki teren gdje nije bilo dobrog prijema, pogrešno razumjeli da sam pozivao na prebrojavanje krvnih zrnaca 21. maja 2006. Ne, tada i mnogo puta prije i poslije toga sam kazao da sam demokratsku volju svakog građanina Crne Gore, iskazanu u svakoj prilici, uključujući i 21.05.2006. godine apsolutno poštovao, kao i danas. Ono o čemu sam govorio su bile neke druge akcije, uključujući i one kojim su NATO avioni prizivani na bombardovanje Crne Gore, da se ne bismo brukali. Tako je to tada tumačeno, i razne druge akcije. Vjerujem da jednako nemamo razumijevanja za aktere takvih događaja. Dakle, i koliko god bilo prijatno ili neprijatno mislim da je, ne zbog osude koju smo već učinili, nego zbog opomene svima nama da takve greške ne učinimo u budućnosti, poželjno s vremena na vrijeme i na te uspomene.